



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

№55 (8732)  
ВТОРНИК  
21  
МАЯ  
2002 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Сев-- 2002

## В Таштугас зерновые посевы

Одними из первых не только в хозяйстве, но и районе таштугаевцы завершили посев зерновых культур на площади 1060 гектаров.

Старались использовать весь свободный день для прохождения сева качественно и в оптимальные сроки, - говорит управляющий отделением Ильдар Рахмангулов при нашей встрече, - механизаторы сумели выдержать набранный темп, не подвели обслуживающие звенья, не было простоиз-за горючего. В целом, я бы сказал, се с пониманием отнеслись к нынешней весенне-летней стадии, помогли с настроением.

Действительно, когда мы подъезжали к последнему полю, где завершили посев яровой пшеницы, механизаторы, селяльщики и каждый другой из работающих в поле настроение-

ны были решительно, четко выполняли свое дело. Тут же на

Рахмангулов. Очень довольны механизаторы обедами и ужи-

нокорядными сеялками почти по 500 гектаров каждый. На культивации полей в две смены были задействованы три агрегата и ими обработано 1166 гектаров. Здесь выделяются механизаторы Фиргат Муртазин, Флюр Рахмангулов, Ахмет Мерасов, Хайбулла Каримов. Вслед за сеялками успевали приставать посевы механизаторы Мансур

Искаков, Булат и Ильгам Рахмангуловы.

- Большинство полеводов потрудились добросовестно, - говорит на прощание управляющий отделением, - и, думаю, основу будущего урожая мы сумели заложить. Сейчас в отделении остается посеять кукурузу на 280 гектарах с одновременным внесением минеральных удобрений и с этой задачей справимся в ближайшие дни. Остается поздравить таштугаевцев с первой трудовой победой и пожелать богатого урожая.

Р. Имангулов.  
Фото автора.



Управляющий отделением И.Х. Рахмангулов, водитель К. Абдуллин, механизатор Х. Рахмангулов, селяльщик С. Рахмангулов и агроном Н. Искаков.

кроме поля "на взвозе" заправщик сеялок семенами - водитель Кадим Абдуллин, сварочный агрегат Альфреда Кашапова, техобслуживание - Гафур Ярмухаметов, механизатор-заправщик Сайгафар Гизатуллин, всегда рядом агроном отделения Нурислам Искаков, бригадир полеводства Шагибал

нами, которые готовят повара Гульсум Каримова и Расима Рахмангулова, а вывозит в поле тракторист Раян Рахмангулов.

Отлично потрудились в этом году на посеве механизаторы Халиль Рахмангулов, Расим Магашев, засевавшие



Механизатор Р. Магашев, сварщик А. Кашапов и тракторист техобслуживания Г. Ярмухаметов.

## Фермерство

### Село в надежных руках

Есть для этого добрая земля, техника, производственные помещения. Взялись за это те, кто не привык сидеть без дела, понял всю выгодность предложения. Образовали свои фермерские хозяйства, зарегистрировали их, взяли в аренду технику, сельхозинвентарь. Не оставляя их без внимания и района, помогал как мог семенами, запчастями



Р.Р. Сурин с механизатором Нурисламом Кускильдиным.

Фото И.Узбекова.

для ремонта, горючим... Однако не сразу дело

делается, не просто настоящим фермером

стать. Многие из них и по сей день трудятся по принципу личного выживания. Многие, но не все, и один из них Раис Рамазанович Сурин.

Сейчас в коллективном фермерском хозяйстве "Марс", которым он руководит, трудится основных рабочих 12 человек, закреплено за ними 200 гектаров пашни, 55 голов крупного рогатого скота, в том числе 30 дойных коров, 7 лошадей, имеют необходимую технику и сельхозинвентарь для обработки земли. К нему мы и направились.

Неприветливо встретила нас абишевская земля. Холодный порывистый ветер, моросящий дождик вскоре сменился градом. Настроение было вконец испорчено, уже и не надеялись кого-то найти, но опасения оказались на-

## Выездное совещание

На днях глава администрации района Ф.К. Кульсинбаев провел выездное совещание с руководителями хозяйств, муниципальных образований, предприятий, организаций и учреждений района на территории детского оздоровительного лагеря "Аксарлак".

Основное внимание удалено вопросам подготовки и проведения летнего отдыха детей в данном лагере. С этой целью определены объемы ремонтных работ в спальных корпусах, бытовых и прочих зданиях и сооружениях лагеря, закреплены участки за каждым предприятием или сельской администрацией. Назначен срок до 4 июня всеми усилиями привести в порядок оздоровительный лагерь для приема детей.

## Внимание: процессии изменения

Районный праздник "Сабантуй-2002" состоится 8 июня на стадионе "Урожай" с. Акяяр.

прасными. Главу фермерского хозяйства Раиса Рамазановича ждать пришлось недолго. Вот он уже приветствует нас радушно улыбаясь.

-Хороший дождь, он сейчас для наших полей очень нужен, - говорит Раис Рамазанович. - Всю свою технику мы сумели своевременно отремонтировать, "поставили на ноги". Ребята у меня надежные, знал, что не подведут. Имели свои семена пшеницы сорта "Саратовская-55". Этот сорт высеваем уже года три, после того как приобрели их у маканцев. Как только позволила почва сразу же провели закрытие влаги и уже в первых числах мая отсыпались. Старались соблюдать норму высева,

(Окончание на 3 стр.).

## УЗЕЛКИ НА ПАМЯТЬ

При взбивания яичных белков прибавляйте к ним несколько капель лимонного сока.

## Это интересно

Молоко - полезный для организма продукт, который содержит более сотни биологически активных веществ. Литр молока "равен" 500 г. мяса, 3 кг. капусты, 3-4 кг. помидоров или огурцов.



## Истины

Когда мы счастливы, мы всегда добры; но когда мы добры, мы не всегда счастливы.

Уайлд.

## КАЛЕНДАРЬ

21 мая

6.01

22.26

16.25

Восход

Заход

Долг. дня



22 мая

5.58

22.28

Восход

Заход

Долг. дня

16.29

# «К НОВОЙ ЖИЗНИ»

## НАС СТАНОВИТСЯ ВСЕ МЕНЬШЕ

"Мы теперь уходим панемногу"

Есенин.

Не только медицинской, но и социальной проблемой является алкоголизм. А все беды берут начало от рюмки, от первой, однажды поднятой рюмки. Знаю одну мудрую маму, которая, приидя на вечер выпускников (сын заканчивал школу), сказала ему: "Сын, сегодняшний день для вас - начало новой жизни. И для тебя, и друзей твоих кажется, что весь мир у ваших ног, вы сильны. Это время - ваше. Но если ты сегодня откажешься от рюмки и не выпьешь водку, то поборешь себя от искушения ты всегда сможешь". Смог.

В последнее время страна переживает серьезный, с далеко идущими последствиями демографический кризис. Если в 1991 году только констатировалось превышение смертности над рождаемостью, то по 2001 году естественная убыль населения России составила более 8 млн. человек, что эквивалентно исчезновению с карты страны более 17 средних областных центров ее европейской части.

В основном неукоснительно растет смертность мужчин в трудоспособном возрасте (30-49 лет) и, по прогнозам экспертов, до 60 лет смогут дожить только 54%, те, кому сегодня едва исполнилось 18 лет. Участь остальных ужасная. Часть умрет от заболеваний сердца и крови, другие от алкогольных отравлений и при несчастных случаях, третья - покончат жизнь самоубийством. Так что российские мужчины не могут насладиться беззаботной старостью и умирают едва успев выйти на пенсию, факт, конечно, печальный. ("Социальное здоровье населения РБ", 2000 г., Г.К.Галеев, Р.О.Хасанов, медуниверситет).

И.С.-Эксперты ООН пришли к выводу, что основная причина высокой смертности среди мужского населения - алкоголизм. Что вы можете сказать об этом?

Х.А.-Смертность от алкогольных отравлений и связанных с неуменным потреблением

и

Пять лет был студентом - не пил. Теперь работает, имеет семью - не пьет. Хвала его матери! Вовремя и правильно оберегла. Конечно, это частный случай. А если задуматься, присмотреться на цифры статистики? И у дверей кабинета врача - нарколога ЦРБ А.З.Хунафина всегда можно встретить посетителей. Известно, какая надобность приводит их сюда. По научному она называется социальной дезадаптацией, а по-простому - проблемой на почве пьянства. Приоткроем же дверь в его кабинет...

течения и т.д. При этом лишь абсолютно непьющие люди не рискуют погибнуть от алкогольной болезни.

И.С.-Доказано, что из всех спиртных напитков самым ядовитым и опасным для здоровья человека является самогон. Между прочим по сведениям отдела внутренних дел, самогоноварение в стране процветает небывалыми темпами. Его пагубное действие на организм?

Х.А.-Самогон является высокотоксичным продуктом, который вызывает стойкие не обратимые изменения во всем организме. Наиболее вредное действие на организм человека оказывает сивушное масло, ядовитые свойства которого в 20-25 раз больше чем этилового спирта. Иногда высказываются предложения, что самогон в настоящее время хорошо очищается от примесей. Между тем, отравляющее действие самогона, даже хорошо очищенного, в 2-3 раза больше этилового спирта.

Опынение, вызванное самогоном, наступает быстрее и дальше, чем вызванного водкой. Прием даже небольшого количества самогона вызывает довольно грубые изменения психики. "Похмельный" синдром после употребления самогона не удается уменьшить с



## Береги себя

недостаточности.

И.С.-Как известно, значительная часть страдающих алкоголизмом больными себя не считают и за помощью к специалистам не обращаются.

Х.А.-К врачам - наркологам они приходят, лишь уступив в

С этого стихотворения, которое заставляет задуматься над огромной опасностью, нависшей над молодыми людьми, открылся праздник, посвященный Всемирному Дню здоровья в Бурибаевской средней школе № 2.

С самого утра во всех кабинетах царила атмосфера здорового духа и веселого настроения. Праздник был насыщен всевозможными конкурсами. Первым из конкурсов был - музыкальный, где выступали "звезды эстрады". Тексты песен были составлены учащимися. Алсу просит "бросить курить взрослых, это дурной пример". Группа "Пропаганда" призывала "Хватит грязи, хватит дыма, хватит, люди никотина", "Любэ" пели свой хит "Давай за спорт", "Отпетые мошенники" обращались с призывом "Бросай курить!".

Также были соревнования по баскетболу между 6-7 классами. В это же

время проходил КВН для пятых классов "Чтобы много добиться нам надо быть здоровыми!" А для старшеклассников проводился круглый стол "Соблазн большого города". Учителя с учениками спорили, дискутировали о наркотиках, табаке и других вредных соблазнах. Царила атмосфера открытности, объективности.

Начальные классы тоже не остались в стороне.

**Люди боялись холеры, однако пьянство и того опасней.**

Оноре де Бальзак.

Для них были подготовлены "Веселые старты".

После всех конкурсов была игра в волейбол между сборной учащихся и учителей. Это было захватывающее зрелище... После продолжительной и упорной борьбы, победу одержали ученики.

Стены школы в этот день были оформлены интересными, красочными, познавательными плакатами. Запомнились названия таких плакатов: "Забавы для дураков", "Капля никотина убивает лошадь", "Добро пожаловать, рак ждет Вас!", "Не заводи себе новую соську!", "Будь бездымным, а не безумным!"

Мы благодарны учителям и организаторам за мероприятие и заботу о нашем здоровье.

Людмила Пышкина,  
7 "а" класс, БСШ № 2.

7. Здоровайся со всеми везде и всюду, особенно с людьми пожилого возраста. Хочешь иметь у себя здоровье - здоровайся со всеми.

8. Помогай людям, чем можешь, особенно бедному, больному, обиженному, нуждающемуся. Делай это с радостью, отзовись на его нужду душою и серд-

## "Природа - самое главное,

правил, которые написаны для детей - подростков. "Это мой подарок им", - говорил Иванов.

"Ты полон желания принести пользу всему советскому народу. Для этого постараитесь быть здоровым..." - такими словами начинается "Детка". Здесь даются самые основные, главные правила. И мне бы хотелось, чтобы они выполнялись детьми и молодежью.

"... 3. Не употребляй алкоголя и не кури.

6. Люби окружающую тебя природу. Не плойся вокруг и не выплевывай из себя ничего. Привыкни к этому - это твое здоровье.

цем. Ты приобретешь в нем друга и поможешь делу Мира!

9. Победи в себе жадность, лень, самодовольство, стяжательство, страх, лицемерие, гордость. Верь людям и люби их. Не говори о них несправедливо и не принимай близко к сердцу недобрых мнений о них".

Ну вот и все. Я думаю, они помогут вам быть всегда здоровыми как душой, так и телом. Закаляйтесь, занимайтесь спортом, любите Природу и крепкого здоровья Вам!

"Детка Иванова" - Карлугас Ишемгулова, юнкор Садовой СШ.

"У человека должно быть три качества живых: первое - совесть, второе - разум, в третье - любовь к природе".

### Из его жизни:

\* в течение 50 лет проходил в шортах в любую погоду.

\* мог воздерживаться от пищи и питья в течение многих суток подряд (максимально до 108 суток).

\* мог часами сидеть под водой.

\* мог практически силой мысли исцелить человека от самых различных, в том числе и неизлечимых болезней.

### П.К.Иванов-мыслитель...

Где, скажите, есть такая сила, Чтоб могла Природу победить, Чтобы ей природа подчинилась, Только ей одна могла служить? Посмотрите, небо в серых тучах, Дождь сегодня, завтра тоже дождь. Где, скажите, есть такая сила, Чтоб могла Природу превозмочь?

С. Ишемгулова.

## Село в надежных руках

(Окончание. Начало на 1 стр.)

глубину заделки семян. Была небольшая проблема с горюче-смазочными материалами, но и ее решили.

Мы немного усомнились, а не рано ли сеять пшеницу так рано...?

—Ничего подобного, самый раз,— горячо возразил Сурин. —Четыре года так практиковали и ни разу не прогадали, только в выигрыше оставались. На круг брали не меньше 15 центнеров зерна, выше среднерайонного. Так что и нынче намерены получить хороший урожай. Кстати, фермеры нашей деревни уже полностью управились на своих полях. При острой нужде оказываем друг другу необходимую помощь. Сами мы нынче помогли семенами новому фермеру, пусть встает на ноги, трудится на земле. Ведь у нас многие бывшие колхозники с большим механизаторским стажем. Вот у нашего Нурислама Кускильдина он насчитывается двадца-

тью годами. Он и тракторист, и комбайнер. В срок отремонтировал свой ДТ-75, выполнил большой объем работы. Надежный механизатор Шамиль Мухамедьяров на МТЗ-80, водитель Юлай Сурин.

Проезжая по улицам деревни, в глаза бросалась, что у многих и собственные огороды вспаханы. Как пояснил Р.Р.Сурин, это постарались те же фермеры, освободившиеся от полевых работ. Поинтересовались в разговоре, ведь не всем быть фермером, немало пенсионеров, куда же они обращаются при необходимости, острой нужде?

Оказалось, что к фермерам идут за помощью, благо в деревне по соседству что не брат, то сват. Однако в основном идут опять же к Раису Рамазановичу. Избрали его односельчане старостой деревни.

—Без внимания мы своих пенсионеров не оставляем,—говорит он.—Ведь сейчас нет правления колхоза, как

раньше. Вот мы их и должны поддерживать. Я, например, часть своего урожая специально оставляю для них. За умеренную плату кто-то берет один центнер зерна, кто-то — два-три. У нас в деревне и мельница своя, пилорама есть. Всегда готовы подвезти корма для личного скота сельчан, другую какую помочь оказать. Скажу, что жители нашей деревни живут очень дружно, какое-то большое дело делаем сообща. Думаем привести деревню в образцовый вид. Вот и школу нужно хорошо подремонтировать. Людей для этого найдем. Есть еще свободные руки. Некоторые из них идут в сезонные рабочие—весь жить надо. В семье, конечно, не без урода. Есть явные бездельники, любители выпить, но их единицы и разговор с ними особый — не хочешь работать — живи как знаешь.

Хлопот у Раиса Рамазановича, как у старосты, достаточно и решать их нужно без задержки, не

откладывая в долгий ящик. Не успеешь оглянуться, а тут и время сенокоса, опять нужно браться за дело засучив рукава. Нельзя забывать об имеющемся крупном рогатом скоте, что прошедшая зима была не последней. Судовлетворением отмечает Раис Рамазанович, что прошедшую зимовку провели благополучно, без единого падежа. Снова временно вывели скот в летний лагерь на пастбища. За всем скотом ухаживают 4 человека под началом Хамдии Кускильдиной —женщины требовательной и знающей свое дело. Она и фермером заведует, и учетчица, и сепаратчица. Поэтому за этот участок работы глава фермерского хозяйства спокоен.

—Почаще к нам заглядывайте, —прощаясь говорит фермер,— убедитесь, что вазы умеют работать не хуже других и на жизнь нынешнюю не жалуются.

В обратный путь отправлялись уже с уверенностью, что не так все плохо, и убедило в этом короткое посещение самой отдаленной деревни района.

В Абдрахманов.

**Коротко**  
Состоялось заседание женсовета Акъярской сельской администрации. Присутствующими были заслушаны информации З.Байгускаровой о работе женсовета МУП ЖКХ З.Тагировой (ХПП), Г.Якуповой (Акъярская с/а).

Женщины единодушно приняли решение о проведении праздника улиц, об организации конкурсов на лучшие цветочные клумбы, на лучшую усадьбу в с.Акъяр.

Также члены женсовета выразили всеобщее мнение об участии в акции "Помоги больному".

\*\*\*

В СДК с Абубакир прошел очередной семинар сельских библиотечных работников. Он был посвящен краеведческой теме.

Альфида Сынбулатова, заведующая библиотекой, рассказала об истории создания библиотеки, о своей работе, поделилась планами на будущее и представила внимание участникам показательное мероприятие, посвященное 250-летию С.Юлаева.

Вниманию участников были представлены выставка книг "Батырга улем юк", репродукции.

Участники семинара пожелали коллегам успехов в работе.

Р.Юлдашбаева,  
методист ЦБС.

\*\*\*

Недавно в Уфимском СДК прошел очередной семинар работников культуры. Уфимчане подготовили конкурс "Самый лучший работник культуры сельской администрации", где приняли 7 участников. Обладательницей Гран-при стала Файруза Хасанова, художественный руководитель Алибаевского СДК, I место присуждено Гульсум Киньябаевой, заведующей клубом с. Первомайск.

Конкурс позади, но в планах сотрудников сферы культуры еще много интересных мероприятий.

Н.Кидрасова,  
методист РДК.

## ТВ

### ЧЕТВЕРГ, 23 МАЯ ОРТ

- 06.00 "Доброе утро"
- 09.00 Новости
- 09.15 "Семейные узы". Сериал
- 10.15 "Шутка за шуткой"
- 10.45 "Кто хочет стать миллионером?". Телеигра
- 11.45 "Ералаш"
- 11.50 Библиомания
- 12.00 Новости
- 12.05 Диалоги о животных
- 12.10 "Что хочет женщина?"
- 12.30 Сериал "Сибилл"
- 13.00 Вести
- 13.25 "Лодка любви"
- 14.25 "Дикий ангел"
- 15.25 "Друзья-3"
- 16.00 Вести
- 16.20 "С новым счастьем". Сериал
- 17.10 "Афиша"
- 17.20 Местное время
- 17.50 "Жемчужины народного творчества". Телесериал
- 18.00 Новости
- 18.15 "Формула власти". Президент США Д. Буш
- 18.30 "Ералаш"
- 19.05 "Привал странников", 3-я серия. Заключительная
- 19.35 Дисней-клуб
- 19.50 Новости
- 19.55 Мультсериал
- 20.15 Яна Чурикова в программе "Объектив"
- 20.40 Сериал "Империя под ударом": "Гапон"
- 20.45 "Большая стирка"
- 20.50 Вечерние новости
- 20.55 "Однако"
- 21.25 "Сами с усами"
- 21.40 Телесериал "Семейные узы"
- 21.50 "Слабое звено"
- 21.55 Время
- 21.40 Детек. сериал "Империя под ударом": "Камирадзе"
- 22.45 "Человек и закон"
- 23.30 Ночное "Время"
- 00.00 "Крылья"
- 00.30 "Ночная смена"
- Дмитрия Диброва

### БТВ-РТР

- 05.50 Вести
- 05.10 "Православный календарь"
- 05.15 "Семейные новости"
- 05.25 "Дежурная часть"
- 05.30 "Афиша"
- 05.40 "Дорожный патруль"
- 06.10 "Экспертиза РТР"
- 06.20 "Национальный доход"
- 06.25 Вести-спорт
- 06.30 "Семейные новости"
- 06.40 "Пролог". Часть 1-я
- 07.00 "Селам"
- 08.00 Вести
- 08.10 "Тело человека". Документальный сериал
- 09.05 Сериал "Горменгаст"

- 11.45 "Ералаш"
- 11.50 "Библиомания"
- 12.00 Новости
- 12.15 "Человек и закон"
- 12.55 "Тибет. Там, за областями". Спецрепортаж
- 13.15 Приключенческий фильм "72 градуса ниже нуля"
- 15.00 Новости
- 15.15 "Американский хвост". Мультсериал
- 15.45 "Что да как"
- 16.00 Детек. сериал "Империя под ударом"
- 17.00 "Большая стирка"
- 18.00 Вечерние новости
- 18.15 "Однако"
- 18.25 Документальный детектив "Пединок. Дело архангелов"
- 19.00 "Семейные узы"
- 20.00 "Поле чудес"
- 21.00 Время
- 21.35 Боевик "Метро"
- 23.45 "Другое время"
- 00.30 Комедия "Неистребимый шпион"

### БТВ - РТР

- 05.00 Вести
- 05.10 "Православный календарь"
- 05.15 "Семейные новости"
- 05.25 "Дежурная часть"
- 05.30 "Афиша"
- 05.40 "Дорожный патруль"
- 06.10 "Экспертиза РТР"
- 06.20 "Национальный доход"
- 06.30 "Семейные новости"
- 06.40 "Пролог". Часть 1-я
- 06.50 Вести-Москва
- 07.00 "Селам". Информационно-музыкальная программа
- 08.00 Вести
- 08.10 "Тело человека. Конец жизни". Документальный фильм
- 09.05 "Горменгаст—королевство умы". Телесериал
- 10.00 Вести
- 10.20 "Сеть". Сериал
- 11.05 "Сам себе режиссер"
- 12.00 "Что хочет женщина?"
- 12.30 "Сибилл"
- 13.00 Вести
- 13.25 "Лодка любви".
- 14.25 "Дикий Ангел".
- 15.25 "Друзья-3"
- 16.00 Вести
- 16.20 "Пресс-клуб"
- 17.30 "Вся Россия"
- 17.50 "Комиссар Реко".
- 18.50 "Спокойной ночи, малыш!"

- 19.00 Вести
- 19.30 "Йома".
- 19.50 Из легенд — в песню
- 20.05 "На своей земле"
- 20.30 "Сэнгелдээ"
- 20.45 "Ватан" (на башк.яз.)
- 21.05 "Сайран"
- 21.30 "Ватан" (на русск.яз.)
- 21.55 "Иядкар"
- 22.20 "Урал моно-2002". Гала-концерт

### НТВ

- 19.00 "Сегодня"
- 19.45 Боевик "Над законом"
- 22.00 "Сегодня"
- 22.45 Криминальная Россия: "Тюремный волк", 2-я серия
- 23.30 "След маньяка"
- 01.35 "Кома"

### СУББОТА, 25 МАЯ ОРТ

- 06.45 Фильм "Стакан воды", 1-я серия
- 08.00 Новости
- 08.10 Мультазбука
- 08.35 Следствие ведет Колбков
- 08.55 "Слово пастыря". Митрополит Кирилл
- 09.10 "Играй, гармонь любимая!"
- 09.50 "Библиомания"
- 10.00 Новости
- 10.10 "Смехонорама"
- 10.45 "Смак"
- 11.05 Документальный детектив. "Поединок. Дело архангелов"
- 11.35 "В мире животных"
- 12.15 Комедия "Совершенство серебрано"
- 13.05 "Здоровье"
- 13.45 "Чтобы помнили..."
- 14.30 Дисней-клуб
- 15.00 Новости
- 15.10 Концерт "Народная марка в Кремле"
- 16.20 Комедия "Прохиндиада, или Бег на месте"
- 18.00 Вечерние новости
- 18.20 "Форс-мажор"
- 19.05 "Шутка за шуткой".
- 20.00 "Кто хочет стать миллионером?". Телеигра

### БТВ-РТР

- 01.15 "Формула-1"
- 19.00 "Сегодня"
- 19.45 Фильм для детей "Суллылар"
- 18.35 "Быстрее, выше, сильнее"
- 18.50 "Встреча президентов РФ В.В.Путина и США Дж.Буша со студентами Санкт-Петербургского университета
- 20.00 Вести
- 20.25 "Зеркало"
- 21.00 "Ватан" (на баш.яз.)
- 21.20 "Знак вопроса"
- 22.00 "Ватан" (на русск.яз.)
- 22.25 Ток-шоу
- 23.10 Фильм "Все то, о чем мы так долго мечтали"
- 01.15 "Формула-1"

- 01.15 "Формула-1"
- 13.15 "Сами с усами"
- 13.45 "Умницы и умники".
- 14.15 "Сокровища Кремля"
- 14.30 Дисней-клуб
- 15.00 Новости
- 15.10 Фильм "Маэстро вор"
- 16.45 Веселые истории в журнале "Ералаш"
- 17.00 Живая природа. "Голубая бездна"
- 18.00 Вечерние новости
- 18.20 Остросюжетный фильм "Старое ружье"
- 20.10 КВН-2002
- 22.30 Времена
- 23.45 "Золотая пальмовая ветвь" Каннского фестиваля. Фильм "Пианино"
- 01.45 Программа Сергея Шохова "Тихий дом"

### БТВ-РТР

- 05.20 Фильм. "Солнечный пес"
- 06.30 Мультфильм "Астерикс завоевывает Америку"
- 07.50 "Русское лото". Все-российская лотерея
- 08.40 "ТВ Бинго-шоу"
- 09.20 "Доброе утро, страна!"
- 09.55 "Сам себе режиссер"
- 10.50 "Городок". Дайджест. Развлекательная программа
- 11.20 Комедия "Штрафной удар". 1963г.
- 13.00 Вести
- 13.20 "Парламентский час"
- 14.05 "Диалоги о животных"
- 15.00 "Вокруг света"
- 15.50 "Аншлаг"
- 16.55 ТВ Бинго новости
- 17.05 Комедия "Монахи в бегах"
- 19.00 Вести
- 20.10 "Мы из страны детства"
- 20.40 "Автограф". Лилия Каипова

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 МАЯ ОРТ

- 06.45 Фильм "Стакан воды", 2-я серия
- 08.00 Новости
- 08.10 "Служу России!"
- 08.40 Дисней-клуб
- 09.05 "Утренняя звезда".
- 09.50 Библиомания
- 10.00 Новости
- 10.10 "Непутевые заметки"
- 10.30 "Пока все дома"
- 11.05 Спасатели. Экстренный вызов
- 11.40 "Клуб путешественников"
- 12.20 Детектив "Тайны

### НТВ

- 19.50 Детектив "Сыщики". 6-я серия
- 21.00 "Намедни"
- 22.15 Куклы
- 22.35 Мир кино. "Слово полицейского"
- 00.45 Сериал "Звездные врата"

Вниманию налогоплательщиков

**О налоге с граждан на имущество и земельном налоге**

Межрайонная инспекция МНС России № 21 РБ доводит до сведения налогоплательщиков, что при исчислении налогов на имущество и земельного налога мы руководствуемся законом Российской Федерации "О налогах на имущество физических лиц" от 09.12.1991 года № 2003-1 с учетом изменений и дополнений Законом Республики Башкортостан "О плате землю" от 28.02.1992 года № ВС-10/32 с учетом изменений и дополнений.

По состоянию на 1.04.2002 года в нашем районе насчитывается 1365 приватизированных квартир, 6094 землевладений, 15 садовых домиков, 1036 нежилых помещений - гаражей. Для застройщиков выделяются земельные участки под строительство, огорода, сады, и с каждым годом растет количество новых возведенных зданий, построенных собственными силами населения. Все вышеуказанное является объектом налогообложения и владельцы этого имущества должны платить налоги.

Сначала подробнее расскажем о налоге на имущество.

Этот налог исчисляется по ставкам при инвентаризационной стоимости имущества: до 300 тыс. руб. - 0.1%, от 300 тыс. руб. до 500 тыс. руб. - 0.2%, выше 500 тыс. руб. - 0.3% по селам, выше 500 тыс. руб. - 0.4% по поселку.

Льгота по налогу на имущество предоставляется следующей категорией физических лиц: Герои СССР и России, участники ВОВ, инвалиды 1 и 2 групп, инвалиды детства, инвалиды по зрению, пенсионеры по старости, пенсионеры, получающие пенсию по потере кормильца, участники ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, участники боевых действий в Афганистане, военнослужащие срочной службы. Граждане, имеющие право на льготу, должны доказать это соот-

ветствующими документами.

За строения, помещения и сооружения, находящиеся в общей долевой собственности нескольких физических лиц, налог на имущество уплачивается каждым собственником в зависимости от причитающейся доли.

За строения, помещения и сооружения, находящиеся в общей совместной собственности нескольких собственников без определения долей, налог уплачивается одним из указанных собственников по согласованию между ними.

А теперь о земельном налоге с физических лиц.

Одной из форм платы за землю является земельный налог.

Собственники земли, землепользователи и землевладельцы облагаются земельным налогом. Земельный налог взимается в расчете на год с облагаемой налогом земельной площади. В облагаемую налогом площадь включаются земельные участки, занятые строениями и сооружениями, участки необходимые для их содержания.

С 1 января 2002 года ставки земельного налога увеличиваются и составляют за квадратный метр (в рублях): в селе - 0.106; гаражи в селе - 0.106; поселок - 0.2972; гаражи в поселке - 0.2972; (в рублях с гектара) пашня - 32.88;

сенонос - 6.38; пастибище - 3.84; сельхозугодия - 20.26.

От уплаты земельного налога полностью освобождены инвалиды и участники Великой Отечественной войны, а также граждане на которых распространены социальные гарантии и льготы участников Великой Отечественной войны.

От уплаты налога в пределах норм отвода или в соответствии с утвержденным проектом застройки освобождаются: Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, Герои Социалистического Труда, инвалиды 1, 2, 3 группы, инвалиды с дет-

ствами, участники ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС и лица, подвергшиеся воздействию радиации в результате катастрофы на этой станции, военнослужащие, а также граждане, уволенные с воинской службы по достижении ими предельного возраста пребывания на службе, члены семей военнослужащих, потерявших кормильца; родители и супруги военнослужащих и госслужащих, погибших при исполнении служебных обязанностей, ветераны труда, достигшие пенсионного возраста.

Граждане, которым положена льгота, должны представить документ о праве на льготу в Межрайонную инспекцию МНС РФ № 21 по РБ. Уплата налога на имущество и земельного налога производится равными долями в два срока - не позднее 15 сентября и 15 ноября. По желанию плательщика налоги могут быть уплачены в полной сумме по первому сроку.

В случае неуплаты налогов в установленные сроки начисляется пеня за каждый календарный день просрочки в процентах от неуплаченной суммы налога. Процентная ставка пени установлена в размере одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации. В случае неуплаты или неполной уплаты налогового орган вправе принять решение о привлечении данного физического лица к ответственности предусмотренной п. 1 ст 122 Налогового кодекса РФ, т.е. начислить штрафную санкцию в размере 20 % на неуплаченную сумму.

По всем интересующим вопросам относительно налога на имущество и земельного налога вы можете обратиться по адресу: г. Сибай, ул. Маяковского, 31/1, кабинеты 21, 22, 23 (с 8.00 до 13.00 ч. ежедневно кроме понедельника), телефон 2-28-84.

**Э. Султанова,**  
начальник отдела местных и прочих налогов с физических лиц.

**Вниманию жителей села Акъяр и поселка Садовый**

Акъярская сельская администрация предупреждает жителей поселка Садовый о необходимости санитарной очистки, уборки мусора, бытовых отходов возле домов, на придомовых участках, подворьях и обязательном порядке вывоза навоза с территории колхозных сараев в срок до 27 мая.

Также жителям села Акъяр необходимо очистить и вывезти навоз и мусор с территории колхозных сараев по ул. Акмуллы, Гагарина в срок до 27 мая.

При невыполнении вышеуказанных работ жильцы домов и владельцы сараев будут оштрафованы на сумму от 3-х до 10-ти минимальных окладов.

Акъярская сельская администрация

Редактор С.К. Габитова

УЧРЕДИТЕЛИ - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629 от 30 мая 1995 года.

**Телефоны:** редактор - 2-11-95, социально-экономический отдел - 2-13-97, ответственный секретарь, зам. редактора по дублике - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-16-95, отдел писем - 2-13-95, бухгалтерия - 2-14-98; телефон типографии - 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

Отдел культуры администрации района горячо и сердечно поздравляет всех сотрудников Хайбуллинского историко-краеведческого музея-филиала Национального музея РБ, работников общественных музеев района с Международным днем музеев.

Желаем всем крепкого здоровья, счастья и творческой работы.

Акъярская сельская администрация и коллектив учителей и учащихся Акъярской средней школы № 2 горячо и сердечно поздравляют Зайтуна Ахметьевну Янузакову с 55-летним юбилеем.

От всей души желаем крепкого здоровья, хорошего настроения, мира и благополучия, всех благ, какие есть на свете,

и всех цветов со всей Земли,

Чтоб Вы свой юбилей отметите

С душевной радостью могли!

нашего любимого Камила Фазыльяновича Суюндукова с днем рождения.

Желаем доброго здоровья, успехов в работе, нескончаемой энергии и всех земных благ.

Жена, дочери и все родственники,

дорогого нашего отца, дедушки Ахмияра Ахмамовича Галлямова с 70-летним юбилеем!

Живи подольше, радости не зна,

пусть будут дни спокойны, сны легки,

тебя мы очень любим, доро-

гой наш,

желаем счастья и здоровья от души.

Продается

приватизированная двухкомнатная квартира с пристроем в двухквартирном доме (общая площадь 80 кв. м.). Цена договорная. Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Восточная, д. 15 кв. 1. Тел. 2-15-18 после 19.00 часов вечера.

кобыла 4-х лет. Цена договорная.

Обращаться: с. Макан, ул. Ахметшина, д. 7, к Кидрасовым.

лошадь.

Обращаться по адресу: п. Татыр-Узяк, к Куликову В.П.

**Сниму**

дом или квартиру в п. Бурибай. Обращаться: п. Бурибай, ул. Гагарина, 12 или ул. Юбилейная, 16-1.

Акъярская сельская администрация и коллектив учителей и учащихся Акъярской средней школы № 2 выражают глубокое соболезнование и скорбь по поводу безвременной кончины "Заслуженного учителя РФ" Зиннуровой Люции Рахимьяновны

и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойной.

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти нашего друга Гайнэтдинова Фарита Фаткулловича

и выражаем соболезнование родным и близким.

Одноклассники, друзья,

п. Бурибай, г. Новотроицк.

Бурибаевская поселковая администрация, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда Таймасовой Хафизы Сайфулловны

и разделяют боль утраты.

Бурибаевская поселковая администрация, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда Кирмананова Ашрафа Хуснутдиновича

и разделяют боль утраты.

Коллектив КСП им. Фрунзе выражает глубокое соболезнование Тугузбаеву М.И., Тугузбаеву М.И. по поводу смерти матери

и разделяет горечь утраты родных и близких.

Хайбуллинское МУ РПП и профком выражают соболезнование семье, родным и близким по поводу безвременной кончины Рединой Марии Федоровны

и разделяют горечь утраты.

Хайбуллинское МУ РПП и профком выражают соболезнование семье, родным и близким по поводу безвременной кончины Кунакасова Ирика Анваровича

и разделяют горечь утраты.

Хайбуллинское МУ РПП и профком выражают соболезнование семье, родным и близким по поводу безвременной кончины Абдуллиной Гайши Халитовны

и разделяют горечь утраты.

Ивановская сельская администрация выражает глубокое соболезнование жене, родным и близким по поводу смерти ветерана труда, заслуженного колхозника Бусалаева Ивана Григорьевича

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Администрация МУСП "Акъярское", Татыр-Узякская сельская администрация выражают глубокое соболезнование Абдрахимову С.Б., родным и близким по поводу смерти жены

Абдрахимовой Магнур Рахимовны

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

отца, тестя, свекра, дедушки Закария Хакимьяновича Каипова с 70-летием. Желаем ему здоровья, долгой, счастливой жизни с нашей мамой.

Сыновья, зятья, дочери, снохи, внуки, внуки.

дочь Альбину Галимьяновну Исмагилову с днем рождения.

Пусть юность твоя расцветает, Пусть счастье сопутствует ей.

И все, что прекрасным бывает,

Пусть встретится в жизни твоей.

Родители, одноклассники, Исянгуловы, Ишкильдины.

дорогую маму, тещу, бабушку Марьям Хусаиновну Сынгизову с юбилеем. В этот светлый праздничный день желаем нашей любимой крепкого здоровья и счастливой жизни.

Молодит тебя и красит Доброта большая.

Пусть она в душе сияет,

Жизнь нам украшает Раушания, Фиргат,

Шафкат, Хамида, зять Ирек, внучка Ляйсан, внук Азат.

дорогих нам Расуля Сайфулловича с 30-летием, Райсу Сайфулловну Сынгизову с юбилеем.

дорогих нам Расуля Сайфулловича с 30-летием, Райсу Сайфулловну Сынгизову с юбилеем.

дорогих нам Расуля Сайфулловича с 30-летием, Райсу Сайфулловну Сынгизову с юбилеем.

дорогих нам Расуля Сайфулловича с 30-летием, Райсу Сайфулловну Сынгизову с юбилеем.

дорогих нам Расуля Сайфулловича с 30-летием, Райсу Сайфулловну Сынгизову с юбилеем.

дорогих нам Расуля Сайфулловича с 30-летием, Райсу Сайфулловну Сынгизову с юбилеем.

дорогих нам Расуля Сайфулловича с 30-летием, Райсу Сайфулловну Сынгизову с юбилеем.

дорогих нам Расуля Сайфулловича с 30-летием, Райсу Сайфулловну Сынгизову с юбилеем.

дорогих нам Расуля Сайфулловича с 30-летием, Райсу Сайфулловну Сынгизову с юбилеем.

дорогих нам Расуля Сайфулловича с 30-летием, Райсу Сайфулловну Сынгизову с юбилеем.

дорогих нам Расуля Сайфулловича с 30-летием, Райсу Сайфулловну Сынгизову с юбилеем.

дорогих нам Расуля Сайфулловича с 30-летием, Райсу Сайфулловну Сынгизову с юбилеем.

дорогих нам Расуля Сайфулловича с 30-летием, Райсу Сайфулловну Сын